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Charlotte Sten (Afbud) 
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Referat af institutudvalgsmøde d. 15. januar 2015 
 

1. Ordstyrer vælges (af hensyn til dårlig lydkvalitet ved videokonference)  
a. Henriette blev valgt til ordstyrer. 

2. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde 
a. Dagsorden godkendt – ingen referat fra sidste institutudvalgsmøde grundet afbud fra 

Camilla  
3. Personale (Henriette) 

a. Peter Lübeck er blevet valgt til ny sektionsleder i København. Peter Westermann har 
ønsket at dedikere mere af sin tid til forskning og undervisning. 

b. Majken Pagter, ny ansat adjunkt i Sektion for Biologi og Miljøteknologi, er startet i Aal-
borg dags dato. 

c. Pia Ryum fortsætter sit arbejde med administration.  
d. Pia Ryum planlægger ligeledes at besøge Esbjerg i nærmeste fremtid.  
e. Peter Kamp Busk er blevet bevilliget fuld orlov i perioden 01.03.2015 - 28.02.2017. 
f. Registrering af gæster. Administrationen vil gerne have en regel, der pålægger forskerne 

at meddele Camilla eller Annemarie, hvornår vi får gæster og om der er behov for mail 
m.m., så instituttets gæster og ansatte får en professionel behandling. Institutudvalget er 
enige. I København og Esbjerg forløber dette problemfrit. 

4. Status for byggeprojekt (Henriette) 
a. Laboratorierne i Aalborg starter flytning den 15. januar 2015 og al arbejde i laboratorier-

ne forventes at kunne påbegynde på Fredrik Bajers Vej 7H i slutningen af januar måned. 
Laboratorierne på sv49 og sv57 forventes at lukke ned efterfølgende. 

b. Byggeprojektet i Esbjerg forløber indtil videre OK og der er kontakt til byggefolkene. 
5. Sommerseminar den 20.-21. august 2015 i Aalborg (Henriette) 

a. Programmet er endnu ikke fastlagt, men Trine Hammer har blandt andet foreslået, at vi 
besøger Aalborg Zoo, som en del af aftenens underholdning den 20. august 2015.  

b. Alle medlemmer af institutudvalget opfordres til at indsende forslag til sommersemina-
rets program til Camilla.  

c. Torsten foreslår, at der hyres en ekstern foredragsholder – udfordringen kan dog være 
at finde en, som alle synes er interessant. Der er generel opbakning til dette forslag i in-
stitutudvalget. Undervisning bliver godkendt som et godt tema og Henriette foreslår en 
foredragsholder fra Labstor i forbindelse med de undervisningsaktiviteter, som vi skal 
have i gang i foråret. Peter foreslår, at vi finder inspiration på Youtube og kommer selv 
med forslag til oplægsholdere, som meldes ind til Camilla.  
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d. Sergey foreslår yderligere, at alle sektioner bidrager med et videnskabeligt ”high light”, 
og at vi derudover laver poster sessions, da det var en succes ved juleseminaret 

e. Yderligere forslag til foredragsholdere: Thomas Sinclair (alternativt en fra Innovations-
fonden), der fortæller om ERC og eliteforskning. Eventuelt et foredrag specifikt for ph.d-
studerende og Post docs omkring karriereudvikling. Henriette følger op. 

f. Administrationen og laboranterne tilbydes et tidsrum, hvor de arbejder selvstændigt 
g. Annemarie arbejder på reservation af hotel og transport til København og Esbjerg. Der 

undersøges i den forbindelse om mulighed for transport med fly fra København til Aal-
borg og retur. Annemarie undersøger yderligere om muligheden for overnatning til folk 
fra sektionerne, der bor uden for Aalborg (ex. Århus)  

6. Undervisning og timefordeling (Torsten) 
a. Torsten fremlægger problematikken omkring timeregnskabet og den urimelige store fo-

kus, der er på den enkelte forskers undervisningsbidrag, som specielt er meget udpræ-
get i Sektion for Biologi og Miljøteknologi. Der er bred enighed i institutudvalget om, at 
der bør være en nuanceret betragtning af, hvordan den enkelte forskers arbejdsindsats 
vurderes.  

b. Henriette er enig og arbejder for at få en bedre forståelse af instituttets store undervis-
ningsbyrde på Fakultetet. 

c. Esbjerg trækkes frem som et godt eksempel, hvor der er fokus på semester- og kursus-
fordeling fremfor den enkelte forskers timeregnskab. 

7. Løbende sager (se oversigt) 
a. Der arbejdes fortsat på samlæsninger på tværs af instituttet.  
b. Henriette og Peter er begge enige om, at kurser ikke bør oprettes på både dansk og en-

gelsk, men udfordringen er, at diplomstuderende har ret til undervisning på dansk. Det 
giver ikke mening, at det kun er første år dette gælder, men trods dialog med Henrik 
Brohus har dette ikke ændret sig.    

c. Intet nyt vedrørende skriv til populærmagasiner – alle sektioner opfordres fortsat til at 
vægte denne opgave.  

8. Evt. 
a. Tiltrædelsesforelæsningerne i 2014 har været en stor succes, og der arbejdes på at lave 

omkring 2 arrangementer årligt. Henriette og den øvrige ledergruppe har talt om, at lave 
et arrangement, hvor de unge forskere er i fokus. 


